

# GEMEINDEAMT – BÜRSEBERG

Boden 1

6707 Bürserberg



Tel Nr. 05552/62708 Fax Nr. 05552/666 64 e-mail: sekretaeer@buerserberg.at

A.Zl. 004-01N/20

Bürserberg, 14.10.20

## NIEDERSCHRIFT

über die

### 2. öffentliche Sitzung der GEMEINDEVERTRETUNG Bürserberg

Sitzungs-Tag

**Mittwoch, den 14. Oktober 2020**

Sitzungs-Ort

**Gemeindeamt Bürserberg**

Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr

Ende der Sitzung: 22.35 Uhr

#### Anwesende Gemeindevertreter/In:

1. Bgm. Plaickner Fridolin, Matin 52, 6707 Bürserberg;
2. Vzbgm. Wehinger Ernst, Ausserberg 72, 6707 Bürserberg;
3. GR. Zechner Marco, Matin 60, 6707 Bürserberg;
4. GV. Loretz Johann, Baumgarten 30, 6707 Bürserberg;
5. GV. Moser Tanja, Ausserberg 33, 6707 Bürserberg;
6. GV. Fritsche Elmar, Boden 42, 6707 Bürserberg;
7. GV. Neyer Florian, Matin 22a, 6707 Bürserberg;
8. GV. Fritsche Fidel, Tschapina 26, 6707 Bürserberg;
9. GV. Fritsche Karl, Boden 36, 6707 Bürserberg;
10. GV. Wehinger Thomas, Baumgarten 11c, 6707 Bürserberg;
11. GV. Neier Gerhard, Ausserberg 44, 6707 Bürserberg;
12. GV. Vollstuber Dietmar, Ausserberg 42, 6707 Bürserberg;

#### Abwesende Gemeindevertreter/In:

--

#### Weitere Anwesende:

- z. Pkt. 1) Bgm. Klaus Bitschi von der Nachbargemeinde – Brand;
- z. Pkt. 1) Vzbgm. Stephanie Battaglia-Huber von der Nachbargemeinde – Brand;
- z. Pkt. 2) GF. Max Sturm – Tourismus GmbH Bürserberg;

#### Schriftführer:

Gde. Sekr. Wolfgang Tomaselli

## TAGESORDNUNG

1. Antrittsbesuch von Hr. Bürgermeister Klaus Bitschi und Fr. Vizebürgermeisterin Stephanie Battaglia-Huber aus der Nachbargemeinde Brand;
2. Bericht und Budgetvorstellung der Bürserberg Tourismus GmbH durch GF. Max Sturm;
3. Fragen und Anregungen der Bevölkerung;
4. Genehmigung der Niederschrift der Gemeindevertretungssitzung vom 07.10.2020;
5. Bestellung der Mitglieder von Kommissionen und Nominierung von Vertretern in Verbände und Vereine sowie Bestellung von Unterausschüssen und Ressorts:
  - a. Grundverkehrs-Ortskommission gem. Grundverkehrsgesetz;
  - b. Abgabenkommission – gem. Abgabenverfahrensgesetz;
  - c. Alpenregion-Bludenz (Delegierte);
  - d. Abwasserverband-Bludenz (Delegierte);
  - e. Agrargemeinschaft-Bürserberg (Delegierte);
  - f. Krankenpflegeverein-Brandnertal (Delegierte);
  - g. Gemeindeverband f. Abfallwirtschaft & Umweltschutz (Delegierte);
  - h. Prüfungsausschuss gem. § 52 GG.;
  - i. Bauausschuss;
  - j. Raumplanungsausschuss;
  - k. Forst- und Landwirtschaftsausschuss;
  - l. Kultur- und Museumsausschuss;
  - m. Tourismusausschuss;
  - n. Umweltausschuss;
  - o. Finanzausschuss;
  - p. Jugendausschuss (Unterricht, Erziehung und Sport);
  - q. Vertreter in den Jagdausschuss;
  - r. Ressort „Gemeindestraßen u. Wege / Wanderwege“;
  - s. Entsendung eines Vertreters in die Musikschule Brandnertal (Delegierte);
  - t. Partnerschaftsausschuss;
  - u. Entsendung eines Vertreters in den Sozialsprengel Bludenz (Case- Caremanagement-Bludenz) und einer weiteren Person in die Delegiertenversammlung;
6. Genehmigung zur Entgegennahme von Barzahlungen durch die Verwaltungsassistentin Fr. Jana Vollstuber gem. § 79 Abs. 3 GG.;
7. Beratung und Beschlussfassung über eine Skipassförderung für die Saison 2020/21;
8. Beschäftigungsrahmenplan 2021;
9. Antrag der IMM Mountain Movement GmbH, Rankweil / Bikepark Brandnertal zu Aufstellung eines Lagercontainers auf Gst. 3344/1 auf dem Parkplatz der Bergbahnen-Brandnertal;
10. Antrag des Dr. Edwin Gantner, Schruns vom 07.10.2020 um Genehmigung einer Freilassungserklärung, Löschung Reallast der Zaunerrichtung und –erhaltung an der Grenze zwischen Gst. 3332, 3333 gegen Gst. 3334;
11. Berichte des Bürgermeisters;
12. Allfälliges;
13. Vertrauliche Beratung und Beschlussfassung:
  - a. Festsetzung der Bürgermeisterentschädigung;
  - b. Festsetzung der Entschädigung der Mitglieder von sonstigen Gemeindeorganen;
  - c. Festsetzung der Entschädigung der Mitglieder von Kommissionen, Unterausschüsse, Ressorts und Delegierten der Gemeinde Bürserberg in Verbände und Vereine;

## Beschlüsse

Der Vorsitzende Bgm. Plaickner Fridolin eröffnet um 20.00 Uhr im Gemeindeamt Bürserberg die gegenständliche Gemeindevertretungssitzung, begrüßt die anwesenden Gemeindevertreter, sowie Bgm. Klaus Bitschi und Vzbgm. Stephanie Battaglia-Huber von der Nachbargemeinde Brand, sowie GF. Max Sturm von der Tourismus GmbH. Bürserberg.

Weiters macht Bgm. Fridolin Plaickner die Feststellung, dass die Gemeindevertreter/In ordnungsgemäß einberufen wurden und die erforderliche Beschlussfähigkeit gegeben ist. Im Übrigen wird noch auf § 43 u. § 46 GG. hingewiesen.

Vor Eingang in die Tagesordnung wird von Bgm. Fridolin Plaickner gem. § 41 Abs. 3 GG. der Dringlichkeitsantrag gestellt nachstehende Punkte noch auf die Tagesordnung zu nehmen:

14. Neugestaltung des Gehsteiges im Zuge der Straßentwässerung und Vorleistungen für die WVA BA 08 im Bereich Matin vom Bauhof bis zum Museum;
15. Vertraulicher Tagesordnungspunkt;

1. Zu diesem Tagesordnungspunkt werden die Bgm. Klaus Bitschi und Vzbgm. Stephanie Battaglia-Huber von der Nachbargemeinde Brand von Bgm. Fridolin Plaickner recht herzlich zum Antrittsbesuch begrüßt.

Als politische Quereinsteiger berichten beide über deren Lebenslauf und wünschen sich eine gute Zusammenarbeit, um unter dem Motto „Zemma“ im Brandnertal durchstarten zu können. Ein großes Anliegen wäre Synergien und Kooperationen zu schaffen, um wichtige Anliegen für das Brandnertal gemeinsam auszuarbeiten und umzusetzen.

Bgm. Fridolin Plaickner bedankte sich für die ausführliche Vorstellung, wobei sich GV. Fritsche Fidel freuen würde, wenn man einmal jährlich eine gemeinsame Sitzung der Gemeindevertretungen Brand und Bürserberg organisieren könnte, um über Projekte und Ziele zu beraten. GV. Karl Fritsche verweist diesbezüglich auf die Sitzung im Juli in Brand zum Thema „Markenprozess“ mit der GF. Mag. Biedermann von der Alpenregion, da es so wie es jetzt sei nicht weiter gehen könne. Zu diesem Thema berichtet Bgm. Klaus Bitschi, dass es Ziel des „Markenprozesses“ ist, abzuklären, wohin soll das Tal gehen, was soll erreicht werden, da es bislang keine gemeinsamen Ziele gab. So soll eben unter dem Motto „Zemma“ ein Produkt für die Talschaft geschaffen werden, um auch mehrere Interessensgruppen (Bergbahnen, Tourismus GmbH Brand, Tourismus GmbH Bürserberg und Alpenregion) zusammenzuführen.

2. Bgm. Fridolin Plaickner begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt Hr. GF. Max Sturm von der Bürserberg Tourismus GmbH und bittet um eine kurze Präsentation.

Hr. Sturm berichtet, dass die Wintersaison trotz der nicht optimalen Schneelage bis Mitte März eigentlich sehr gut war. Leider mussten ab Mitte März die Betriebe wegen der Corona-Pandemie schließen, was sich natürlich in allen Bereichen des Tourismus sehr negativ ausgewirkt hat. Trotz des Ausfalls eines wichtigen Betriebes waren die Monate Juli, August und September trotz Corona sehr gut gebucht. Auch ist der Hüttenbetrieb sehr gut gelaufen und die Betriebe waren durchaus zufrieden. Das große Problem ist die anstehende Wintersaison durch die derzeit verhängten Reisewarnungen von Deutschland, Niederlande und Belgien. Sollten diese Warnungen aufrecht bleiben, wäre dies sehr dramatisch, da sicherlich mit einem Ausfall von 70-80% ausgegangen werden kann.

Für die kommende Wintersaison werden wieder alle Winterwanderwege, Loipen, Skitourenrouten durch gute Teams präpariert.

### Budgetsituation 2021:

Diesbezüglich wurden die Einnahmen (€ 374.087,--) und Ausgaben (€ 369.000,--) der Tourismus GmbH Bürserberg im Jahr 2021 zur Kenntnis gebracht.

GV. Neyer Florian erkundigt sich, ob und was sich bei den Ausgaben, bei einem Totalausfall von Nächtigungen, ändern würde. Bgm. Fridolin Plaickner berichtet hierzu, dass sich dadurch der Mitgliedsbeitrag an die Alpenregion entsprechend den Nächtigungen reduziert.

Weiters berichtet GF. Max Sturm, dass z.B. die nächsten zwei Sitzungen der Tourismus GmbH's Brand u. Bürserberg zusammengelegt werden.

GV. Dietmar Vollstuber erkundigt sich bzgl. der künftigen Loipenpräparierung durch die Gemeinde. Bgm. Fridolin Plaickner berichtet, dass der Aufwand für den Pistenbully ca. 80% für gemeindeeigene Aufgaben und für ca. 20% für Bereiche der Bergbahnen im Einsatz sein wird.

Von Bgm. Fridolin Plaickner wird der Antrag gestellt, für künftige Planungen und Weiterentwicklung der Bürserberg Tourismus GmbH, ab 2021 anstelle von bisher € 2,-- ein Betrag von € 2,1 pro Nächtigung (Basis durchschnittliche Nächte der vergangenen drei Jahre) für das Budget der Bürserberg Tourismus GmbH. zu überlassen.

(EINSTIMMIG)

Abschließend bedankt sich Bgm. Fridolin Plaickner bei GF. Max Sturm für seinen überaus großen und vor allem ehrenamtlichen Einsatz und Engagement im Interesse der Bürserberg Tourismus GmbH.

3. Fragen und Anregungen der Bevölkerung: - keine Wortmeldungen –
4. Die Niederschrift der Gemeindevertretungssitzung vom 07.10.2020 wird als richtig verfasst anerkannt und genehmigt.

(EINSTIMMIG)

5. Beratung über die Bestellung der Mitglieder von Kommissionen und Nominierung von Vertretern in Verbände und Vereine, sowie Bestellung von Unterausschüssen und Ressorts:

**a) Grundverkehrs-Ortskommission gem. Grundverkehrsgesetz; (gem. GVG.)**

Vorsitz: Bgm. Fridolin Plaickner	Ersatz: GV. Marco Zechner
Mitglied: GV. Johann Loretz (Landwirt)	Ersatz: GV. Tanja Moser
Mitglied: GV. Fidel Fritsche (Landwirt)	Ersatz: GV. Karl Fritsche;
Mitglied: Vzbgm. Ernst Wehinger	Ersatz: GV. Dietmar Vollstuber;

(EINSTIMMIG)

**b) Abgabenkommission - gem. Abgabengesetz; (gem. § 9 LGBl. Nr. 56/2009 i.d.g.F. Bgm. u. Vzbgm. dürfen nicht Mitglied sein, da diese Abgabenbehörde 1. Instanz sind!)**

Vorsitz: GV. Florian Neyer  
Mitglied: GV. Wolfgang Huber  
Mitglied: GV. Elmar Fritsche

(EINSTIMMIG)

**c) Alpenregion - Bludenz; (Delegierte)**

Die Gemeinde Bürserberg ist in der Generalversammlung der AR mit 8 Stimmen vertreten. Diese Stimmen sind gemeinsam auszuüben. Aus diesem Grund können max. 8 Delegierte nominiert werden.

Delegierter u. Vorstand: Bgm. Fridolin Plaickner;  
Gleichzeitig vertritt Bgm. Fridolin Plaickner die 8 Stimmrechte bei der Generalversammlung.  
Delegierter u. Vorschlag als Vorstand: GV. Marco Zechner

Delegierte: GV. Fidel Fritsche  
Delegierte: GV. Elmar Fritsche

(EINSTIMMIG)

**d) Abwasserverband - Bludenz; (Delegierte)**

Delegierte im Abwasserverband sind

Bgm. Fridolin Plaickner                      Ersatz: Vzbgm. Ernst Wehinger

(EINSTIMMIG)

**e) Agrargemeinschaft – Bürserberg; (Delegierte)**

Vertreter der Gemeinde in der Agrargemeinschaft sind

GV. Karl Fritsche                              Ersatz: Vzbgm. Ernst Wehinger

(EINSTIMMIG)

**f) Krankenpflegeverein – Brandnertal; (Delegierte)**

Vertreter der Gemeinde ist Herr GV. Wolfgang Huber  
(EINSTIMMIG)

**g) Gemeindeverband f. Abfallwirtschaft & Umweltschutz; (Delegierte)**

Delegierter: GV. Dietmar Vollstuber  
Ersatzdelegierter: Matthias Netzer  
(EINSTIMMIG)

**h) Prüfungsausschuss: gem. § 52 GG dürfen nicht Mitglieder des Vorstandes sein!**

Obmann: GV. Florian Neyer  
Mitglied: GV. Elmar Fritsche  
Mitglied: GV. Thomas Wehinger  
(EINSTIMMIG)

**i) Bauausschuss; § 51 GG.**

Bgm. Fridolin Plaickner  
Vzbgm. Ernst Wehinger  
GR. Marco Zechner  
(EINSTIMMIG)

**j) Raumplanungsausschuss; § 51 GG.**

Obmann: Bgm. Fridolin Plaickner  
Mitglied: Vzbgm. Ernst Wehinger  
Mitglied: GV. Fidel Fritsche  
Mitglied: GV. Johann Loretz  
Mitglied: GV. Tanja Moser  
Mitglied: GV. Gerhard Neier  
Mitglied: GV. Dietmar Vollstuber  
Mitglied: GV. Karl Frische  
(EINSTIMMIG)

**k) Forst- und Landwirtschaftsausschuss; § 51 GG.**

Obmann: GV. Fidel Fritsche  
Mitglied: Vzbgm. Ernst Wehinger  
Mitglied: GV. Karl Fritsche  
Mitglied: GV. Johan Loretz  
Mitglied: GV. Tanja Moser  
Zu diesen Sitzungen wird der Forstbetriebsleiter der FBG. Jagdberg eingeladen.  
(EINSTIMMIG)

**l) Kultur- und Museumsausschuss; § 51 GG.**

Obmann: GV: Dietmar Vollstuber  
Delegierte in den Ausschuss: GV. Tanja Moser  
(EINSTIMMIG)

**m) Tourismusausschuss; § 51 GG.**

Obmann: GR. Marco Zechner  
Mitglied: Bgm. Fridolin Plaickner  
Mitglied: GV. Elmar Fritsche  
Mitglied: GV. Fidel Fritsche  
Mitglied: GV. Thomas Wehinger  
Mitglied: GV. Dietmar Vollstuber  
Mitglied: Matthias Netzer  
Dieser Ausschuss sollte jeweils in Abstimmung mit dem GF. der Bürserberg Tourismus GmbH, bzw. mit der Alpenregion tätig sein.  
(EINSTIMMIG)

**n) Umweltausschuss; § 51 GG.**

Obmann: GV. Florian Neyer  
Mitglied: GV. Johann Loretz  
Mitglied: GV. Dietmar Vollstuber  
(EINSTIMMIG)

**o) Finanzausschuss; § 51 GG.**

Obmann: Bgm. Fridolin Plaickner  
Mitglied: Vzbgm. Ernst Wehinger  
Mitglied: GR. Marco Zechner  
Mitglied: GV. Johann Loretz  
(EINSTIMMIG)

**p) Jugendausschuss (Unterricht, Erziehung und Sport); § 51 GG.**

Obmann: GV. Elmar Fritsche  
Mitglied: GV. Thomas Wehinger  
Mitglied: Christian Seeberger  
Mitglied: Jana Vollstuber  
(EINSTIMMIG)

**q) Vertreter der Gemeinde in den Jagdausschuss gem. § 13 Abs. 1 Jagdgesetz;**

GV. Fidel Fritsche  
(EINSTIMMIG)

**r) Ressort „Gemeindestraßen u. Wege (Wanderwege)“; § 51 GG.**

Obmann: Vzbgm. Ernst Wehinger  
Mitglied: GV. Gerhard Neier  
Mitglied: GV. Dietmar Vollstuber  
Mitglied: Matthias Netzer  
(EINSTIMMIG)

**s) Entsendung eines Vertreters in die Musikschule Brandnertal; (Delegierte)**

GV. Elmar Fritsche  
(EINSTIMMIG)

**t) Partnerschaftsausschuss; § 51 GG.**

Obmann: GV. Fidel Fritsche  
Mitglied: Vzbgm. Ernst Wehinger  
Mitglied: GV. Karl Fritsche  
Mitglied: GV. Johann Loretz  
Mitglied: GV. Gerhard Neier  
Mitglied: GV. Thomas Wehinger  
(EINSTIMMIG)

**u) Entsendung eines politischen Vertreters in den Sozialsprengel Bludenz (Case – u. Caremanagement-Bludenz) und einer weiteren Person in die Delegiertenversammlung;**

Politischer Vertreter: GV. Florian Neyer;  
Weitere Vertreterin in die Delegiertenversammlung: Mohi-Leiterin Fr. Fritscher Martha;  
(EINSTIMMIG)

6. Gemäß § 39 Abs. 3 GG. wird die Verwaltungsassistentin Fr. Jana Vollstuber ermächtigt Barzahlungen entgegen zu nehmen.  
(EINSTIMMIG bei Ausschluss von Beratung u. Beschlussfassung von GV. Dietmar Vollstuber wegen Befangenheit)
7. Betreffend der Skipassförderung für die Montafon/BrandnertalCARD (Jahreskarten u. Saisonkarten) für die Saison 2020/21 bringt Bgm. Fridolin Plaickner den 20-%igen Förderbeitrag der letzten Jahre zur Kenntnis und stellt den Antrag diese Förderung von 20%,



auf der Grundlage der bisherigen Bedingungen und im Rahmen des Projektes „FamiliePlus“, auch für die Saison 2020/21 (Erwerb nur im Vorverkauf) weiterhin zu gewähren.  
(EINSTIMMIG)

8. Der Beschäftigungsrahmenplan 2021 mit insgesamt 10 Frauen und 5 Männern wird in der vorgelegten Fassung genehmigt.  
(EINSTIMMIG)
9. Die IMM Mountain Movement GmbH, Rankweil (Bikepark-Brandnertal) hat in Abstimmung mit den Bergbahnen-Brandnertal als Pächter des Gst. 3344/1, die Aufstellung eines Lagercontainers (mit Sichtschutz u. Holzfassade) auf dem Parkplatz vor dem Objekt Tschengla 5 beantragt. Nach eingehender Beratung, bzgl. der Prüfung der Aufstellung des Containers evt. im Bereich Maisäßstall wird die Errichtung auf Gst. 3344/1 grundsätzlich genehmigt. Im Zusammenhang mit dem anstehenden Neubau von Bahnen sollte die Baubewilligung daher nur befristet erteilt werden.  
(Abstimmungsverhältnis 11:1 gegen die Stimme von GV. Karl Fritsche)
10. Der Antrag des Dr. Erwin Gantner, Schruns, vom 07.10.2020 um Genehmigung der Löschung der Reallast der Zaunerrichtung und –erhaltung an der Grenze zwischen Gst. 3332, 3333 gegen Gst. 3334 in EZ. 120 für das Gst. 3044 u. 3049/6 aus EZ. 97 (Dreier Mathilde) wird genehmigt.  
(EINSTIMMIG)
14. Bgm. Fridolin Plaickner berichtet, dass für die Neugestaltung des Gehsteiges Matin, im Zuge der Straßenentwässerung und Vorleistungen für die WVA BA 08, im Bereich Matin vom Bauhof bis zum Museum die vorhandenen Granitsteine, aufgrund der mangelnden Ausführung der damaligen Bauarbeiten, nicht mehr verwendet werden können. Aus diesem Grund wurde seitens der Fa. Adler+Partner bei der Fa. Swietelsky ein Angebot für das Setzen von Betonrandsteine eingeholt. Die Kosten hierfür belaufen sich auf ca. € 48.000,--. Bgm. Fridolin Plaickner berichtet weiters, dass bereits im Frühjahr und Sommer während der Corona-Pandemie weitere Baumeisterarbeiten für den Straßenbau- Oberflächentwässerung Matin und Vorleistungen für die WVA-BA 08 vergeben wurden. Diesbezüglich soll in der nächsten Sitzung durch das Büro Adler+Partner eine entsprechende Kostenaufstellung zur Genehmigung vorgelegt werden. Die Vergabe der Baumeisterarbeiten an die Fa. Swietelsky, für die angebotenen Arbeiten für die Erneuerung beim Gehsteig Matin, wird genehmigt.  
(EINSTIMMIG)
11. Der Bürgermeister berichtet über/dass:
  - a. die naturschutzrechtliche Genehmigung von der BH-Bludenz, für die Aufbringung von Tränkdecken in den verschiedensten Streckenabschnitten auf den Güterwegen, erteilt wurde;
  - b. auf Wunsch des Pfarrkirchenrates die bisherige kreisförmige Ausführung der Randsteine beim Kirchenvorplatz wieder verlangt wurde und dass auch vor Aufnahme der Bauarbeiten eine Beweissicherung der Kirche in Auftrag gegeben wurde;
  - c. für die erkrankte Kindergartenleiterin vorübergehend als Vertretung eine Ersatzkindergärtnerin angestellt wurde;
  - d. die Besprechung im Landhaus bzgl. der steuerrechtlichen Angelegenheiten, Grundtausch „Tschengla-Halda-Nagelner“ und dass diesbezüglich eine Entscheidung des Landesverwaltungsgericht Vorarlberg aussteht.
  - e. gegen die erteilte Baubewilligung für die Ferienwohnanlage Tschengla-Residence drei Beschwerden eingelangt sind und dass diesbezüglich der Akt zur weiteren Entscheidung ebenfalls an das Vorarlberger Landesverwaltungsgericht weitergeleitet wurde.
  - f. die Angelobung für den Vizebürgermeister und Bürgermeister am 27.10.2010 stattfindet;
  - g. für die Verbesserung des Einfahrtsbereiches Tschengla in Richtung Bergheim Zimba die Zustimmungserklärung vorliegt und voraussichtlich noch im Herbst umgesetzt wird;
  - h. voraussichtlich bei der nächsten Sitzung Fotos der Gemeindevertretung gemacht werden;

12. Allfälliges:
- a. GV. Fidel Fritsche berichtet, dass die Alpe Rona bei der Käseolympiade in Galtür mit dem neuen Bergkäse als einziger Betrieb mit einer Goldmedaille prämiert wurde;
  - b. GV. Karl Fritsche berichtet, dass der Zufahrtsweg zu den Ersatzweideflächen im Schesatobel kurz vor der Fertigstellung ist;
  - c. GV. Johann Loretz erkundigt sich warum die Aufhebung der 30km/h Beschränkung in der Parzelle Baumgarten nicht montiert ist;
  - d. GV. Karl Fritsche regt an die Einbahnregelung zum Maisäßstall aufzulassen;
  - e. GV. Fidel Fritsche bringt vor, dass man den Gokartbetrieb hinterfragen sollte;
  - f. GV. Florian Neyer erkundigt sich bzgl. der Bodenmarkierung beim Gehsteig Matin auf Höhe des Wohnhauses Matin 28;
  - g. GV. Dietmar Vollstuber erkundigt sich über den aktuellen Stand bzgl. der Verlegung der Haltestelle „Boden“;

Der Schriftführer  
Wolfgang Tomaselli

Der Bürgermeister  
Fridolin Plaickner